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1. Recherches sur l’âge du Fer en Italie 
méridionale. Sala Consilina
Juliette de La Genière
1968 2 vol., 373 pages
ISBN 2-903189-01-3  épuisé
ISBN électronique 978-2-918887-24-9
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1172

2. Colloque ‘Vélia et les Phocéens en Occident’.
La céramique exposée
Ginette Di Vita Évrard (dir.)
1971 142 pages
ISBN 2-903189-02-1 € 9,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – Habelt
ISBN électronique 978-2-918887-64-5
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1079

3. Nouveaux documents sur l’art du Peintre
de Lipari
Madeleine Cavalier
1976 66 pages, 61 planches, 2 cartes 
ISBN 2-903189-06-4 € 21,00
ISBN électronique 978-2-918887-25-6
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1091

4. Les céramiques de la Grèce de l’Est et leur 
diffusion en Occident
Actes du Colloque international du CNRS n. 569 (Naples 1976)
1978 376 pages, 151 planches
ISBN 2-903189-14-5 € 34,00
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb
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5. Les vases de bronze de l’archaïsme récent
en Grande Grèce
Claude Rolley
1982 117 pages, 46 planches
ISBN 2-903189-21-8  € 23,00
ISBN électronique 978-2-918887-27-0
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1106

6. Les ‘bourgeoisies’ municipales  italiennes
aux IIe et Ier siècles av. J.-C. 
Actes du Colloque interna tional du CNRS n. 609 (Naples 1981)
1983 468 pages, 41 planches
ISBN 2-903189-19-6 € 67,00
ISBN électronique 978-2-918887-28-7
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1361

7. Tremblements de terre, éruptions volcaniques
et vie des hommes dans la Campanie antique
Claude Albore Livadie (dir.)
1986 233 pages, 99 planches
ISBN 2-903189-29-3 € 31,00

8. Roccagloriosa. I. L’abitato: scavo
e ricognizione topografi ca (1976-1986)
Maurizio Gualtieri, Helena Fracchia
1990 364 pages, 10 planches, 208 fi gures
ISBN 2-903189-36-6 € 57,00
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9. La romanisation du Sam nium aux IIe et Ier siècles 
av. J.-C.
Actes du Colloque (Naples 1988)
1991 292 pages, 120 fi gures, 11 planches
ISBN 2-903189-38-2 € 46,00
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb

10. Les bois sacrés
Actes du Colloque (Naples 1989)
1993 208 pages, 29 fi gures
ISBN 2-903189-41-2  épuisé
ISBN électronique 978-2-918887-30-0
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/313

11. Le ravitaillement en blé de Rome et des 
centres urbains des débuts de la République 
jusqu’au Haut-Empire
Actes du Colloque in terna tional (Naples 1991) 
1994 336 pages, 78 fi gures, 1 dépliant
Co-édition EFR
ISBN 2-903189-43-9 € 41,00
ISBN électronique 978-2-918887-31-7
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/723

12.Le crépuscule des marges. Le premier âge
du Fer à Sala Consilina (Italie)
Pascal Ruby
1995 2 vol., 373 pages, 112 planches 
Co-édition EFR
ISBN 2-903189-46-3  € 52,00
ISBN électronique 978-2-918887-32-4
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1420
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13. Les élites municipales de l’Italie  pé ninsulaire 
des Gracques à Néron
Actes de la table ronde de Clermont-Fer rand (28-30 novembre 1991) 

Mireille Cébeillac-Gervasoni (dir.)
1996 295 pages, 51 fi gures, 3 dépliants 
Co-édition EFR
ISBN 2-903189-50-1  € 36,00

14. Les céramiques communes de  Campanie et de 
Narbonnaise (Ier siècle av. J.-C.- IIe siècle ap. J.-C.). 
La vais selle de cuisine et de table
Actes des Journées d’étude (Naples 1994)
1996 486 pages, 284 fi gures, 1 dépliant
ISBN 2-903189-52-8  € 49,00
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb

15. Héra. Images espaces cultes
Actes du Colloque international du Centre de recherches
archéo logiques de l’Université de Lille III (Lille 1993)
1997 272 pages, 197 fi gures 
ISBN 2-903189-54-4 € 36,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – Habelt
ISBN électronique 978-2-918887-20-1
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/905

16. Euboica. L’Eubea e la presenza euboica
in Calcidica e in Occidente
Actes du Colloque international (Naples 1996)

Bruno d’Agostino, Michel Bats (dir.)
1998 431 pages, 234 fi g, 2 dépliants
Co-édition Istituto Universitario Orientale
ISBN 2-903189-56-0  € 77,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – Habelt – M. D’Auria
ISBN électronique 978-2-918887-34-8
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/624
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17. Les princes de la Protohistoire et l’émergence
de l’État
Actes de la Table ronde internationale (Naples 1994)

Pascal Ruby (dir.)
1999 208 pages, 37 fi gures
Co-édition EFR
ISBN 2-903189-58-7  € 21,00
Uniquement disponible auprès de : Habelt – M. D’Auria – Edipuglia
ISBN électronique 978-2-918887-35-5
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/277

18. La Villa San Marco a Stabia
Alix Barbet, Paola Miniero (dir.)
2000 1 vol. texte ; 2 vol. ill., 412 pages, 24 pl. coul., 758 fi gures
Co-édition EfR et Soprintendenza archeologica di Pompei
ISBN 2-903189-61-7  € 103,00

19. La céramique attique du IVe siècle
en Méditerranée occidentale
Actes du Colloque international organisé par le Centre Camille Jullian 
(Arles, 1995)
2000 284 pages, 218 fi gures
ISBN 2-903189-65-X   € 23,00
Uniquement disponible  auprès de : De Boccard – Habelt – M. D’Auria 
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb

20. Roccagloriosa. II. L’oppidum lucano e il territorio
Maurizio Gualtieri, Helena Fracchia
2001 298 pages, 135 fi gures, 1 dépliant h.t.
ISBN 2-903189-69-2  € 40,00
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21. La céramique apulienne : bilan et perspectives
Actes de la Table ronde (Naples 2000)

M. Denoyelle, E. Lippolis, M. Mazzei, Cl. Pouzadoux (dir.)
2005 270 pages, 193 fi gures 
ISBN 2-903189-81-1  € 30,00

22. Sanctuaires et sources. Les sources
documentaires et leurs limites dans la description 
des lieux de culte
Actes de la Table ronde (Naples 2001) 

Olivier de Cazanove, John Scheid (dir.)
2003 186 pages, 70 fi gures 
Co-édition Collège de France
ISBN 2-903189-82-X € 25,00 
Uniquement disponible auprès de : Habelt – M. D’Auria
ISBN électronique 978-2-918887-21-8
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/855

23. L’alun de Méditerranée
Actes du Colloque international (Naples/Lipari, 4-8 juin 2003)

Philippe Bor gard, Jean-Pierre Brun, Maurice Picon (dir.)
2005 356 pages, 135 fi gures 
Co-édition Centre Camille Jullian
ISBN 2-903189-84-6  € 40,00
ISBN électronique 978-2-918887-37-9
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/544

24. Comunicare la memoria del Mediterraneo: 
strumenti, esperienze e progetti di valorizzazione 
del patrimonio culturale marittimo
Atti del Convegno internazionale, Pisa, 29-30 ottobre 2004

Francesco Gravina (dir.)
2007 322 pages, fi gures 
Co-édition Centre Camille Jullian
ISBN 978-2-903189-92-1 € 50,00
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25. Hellenistic and Roman Pontecagnano.
The Danish Excavations in Proprietà Avallone
1986-1990
Birgit Tang (dir.)
2007 318 pages, 2 pl., 90 tabl., 122 fi g., 1 dépliant 
ISBN 978-2-903189-91-4 € 40,00

26. Ritorno ad Ischia: dalla stra tigrafi a della 
 necropoli di Pithekoussai alla tipologia dei materiali
Valentino Nizzo
2007 232 pages, 39 fi g., 11 pl., 3 dépl.
ISBN 978-2-903189-93-8 € 35,00

27. Énergie hydraulique et machines élévatrices 
d’eau dans l’Antiquité
Actes du colloque international (Vers-Pont-du-Gard, 2006) 

Jean-Pierre Brun et Jean-Luc Fiches (dir.)
2007 259 pages, 191 fi gures
ISBN 978-2-903189-94-5 € 40,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – M. D’Auria
ISBN électronique 978-2-918887-38-6
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/397

28. Image et religion dans l’Antiquité gré co-romaine
Actes du colloque de Rome, 11-13 décembre 2003

S. Estienne, D. Jaillard, N. Lubtchansky, Cl.  Pouzadoux (dir.)
2008 502 pages, 302 fi gures
ISBN 978-2-903189-95-2 € 50,00
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29. Le luxe privé à Rome et en Italie au Ier siècle 
après J.-C.
Éva Dubois-Pelerin
2008 390 pages, 101 fi gures 
ISBN 978-2-903189-96-9  € 40,00

30. Les céramiques communes antiques d’Italie
et de Narbonnaise : structures de production, 
typologies et contextes inédits, IIe s. av. J.-C.-
IIIe s. apr. J.-C.
Actes de la table ronde de Naples, organisée les 2 et 3 novembre 2006 
par l’ACR « Archéologie du territoire national » et le Centre Jean Bérard

Michel Pasqualini (dir.)
2009 724 pages, fi gures 
ISBN 978-2-903189-97-6  € 60,00

31. Salaisons et sauces de poissons en Italie
du Sud et en Sicile durant l’Antiquité
Emmanuel Botte
2009 229 pages, 4 pl., fi gures 
(Archéologie de l’artisanat antique, 1)
ISBN 978-2-903189-98-3  € 30,00

32. Artisanats antiques d’Italie et de Gaule :
mélanges offerts à Maria Francesca Buonaiuto
Jean-Pierre Brun (dir.)
2009 316 pages, ill.
(Archéologie de l’artisanat antique, 2) 
ISBN 978-2-918887-01-0  € 40,00
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33. Les Laconiens et la Méditerranée à l’époque 
archaïque
Fabienne Coudin
2009 261 pages, ill. 
ISBN 978-2-918887-00-3  € 40,00

34. Les lieux de métier. Boutiques et ateliers
d’Herculanum
Nicolas Monteix
2010 480 pages
Co-édition EFR
ISBN 978-2-918887-05-8
En vente à l’EFR

35. La vannerie dans l’Antiquité romaine. Les
ateliers de vanniers et les vanneries de Pompéi 
Herculanum et Oplontis
Magali Cullin-Mingaud
2010 298 pages, ill.
(Archéologie de l’artisanat antique, 3) 
ISBN 978-2-918887-02-7  € 50,00
ISBN électronique 978-2-918887-39-3
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/687

36. Purpureae vestes III. Textiles y tintes en la 
ciudad antigua
C. Alfaro, Ph. Borgard, J.-P. Brun, R. Pierobon Benoit (dir.)
2010 272 pages, ill.
(Archéologie de l’artisanat antique, 4) 
ISBN 978-2-918887-04-1 € 30,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – M. D’Auria 
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37. Les savoirs professionnels des gens de métier : 
études sur le monde du travail dans les sociétés 
urbaines de l’empire romain
Nicolas Monteix, Nicolas Tran (dir.)
2011 172 pages, ill.
(Archéologie de l’artisanat antique, 5) 
ISBN 978-2-918887-09-6  € 30,00

38. Les huiles parfumées en Méditerranée
occidentale et en Gaule, VIIIe s. av.-VIIIe s. apr. J.-C.
Actes du colloque organisé par l’université de Bretagne Sud et
l’université de La Rochelle (Rome, EfR 16-18 novembre 2009)

Dominique Frère, Laurent Hugot (dir.)
2012 364 pages, ill. 
Co-édition Presses Universitaires de Rennes
(Archéologie de l’artisanat antique, 6)
ISBN 978-2-918887-11-9  € 25,00

39. Amendolara : la nécropole de Paladino Ouest
Juliette de La Genière 
2012 272 pages, ill., 2 dépl.
ISBN 978-2-918887-13-3  € 30,00

40. (En préparation) Moio della Civitella. Un habitat 
fortifi é en Lucanie (IVe-IIIe siècle av. J.-C.)
ISBN 978-2-918887-07-2
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41. Physionomies d’une cité grecque : 
développements stylistiques de la coroplathie 
votive archaïque de Tarente
Ágnes Bencze
2013 240 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-14-0  € 30,00

42. D’un monde à l’autre : contacts et
acculturation en Gaule méditerranéenne
Michel Bats
2013 395 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-17-1  € 47,00

43. Les installations artisanales romaines
de Saepinum. Tannerie et moulin hydraulique
Jean-Pierre Brun, Martine Leguilloux
2014 182 pages, ill.
(Archéologie de l’artisanat antique, 7)
ISBN 978-2-918887-18-8  € 30,00

44. Le luxe de l’imitation. Les trompe-l’œil de la fi n 
de la République romaine, mémoire des artisans 
de la couleur
Maud Mulliez
2014 236 pages, ill.
(Archéologie de l’artisanat antique, 8)
ISBN 978-2-918887-68-3  € 49,00
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45. Le travail des peaux et du cuir dans le monde 
grec antique. Tentative d’une archéologie
du disparu appliquée au cuir
Benoit Dercy
2015 VI-266 pages, ill.
(Archéologie de l’artisanat antique, 9)
ISBN 978-2-918887-69-0  € 33,00

46. Pontecagnano. II.7. La necropoli del Picentino. 
Tombe della Prima Età del Ferro dalla proprietà 
Colucci
Serenella De Natale (éd. B. d’Agostino, P. Gastaldi)
2016 244 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-70-6 € 28,00

47. Géants et gigantomachies entre Orient et 
Occident
Actes du colloque (Naples 14-15 novembre 2013) organisé par le 
Centre Jean Bérard, AOROC, ArScAn

Françoise-Hélène Massa-Pairault, Claude Pouzadoux (dir.)
2017 278 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-74-4 € 48,00

48. Agrumed. Archaeology and history of citrus fruit 
in the Mediterranean: Acclimatization, diversifi ca-
tions, uses
Véronique Zech-Matterne, Girolamo Fiorentino (eds.)
2017
ISBN électronique 978-2-918887-77-5 
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/2107
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49. A Madeleine Cavalier
Maria Bernabò Brea, Massimo Cultraro, Michel Gras, Maria 
Clara Martinelli, Claude Pouzadoux, Umberto Spigo (dir.)
2018 490 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-82-9 sous presse
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1. Chapiteaux io ni ques de la Sicile méridionale
Dinu Theodorescu
1974
ISBN 2-903189-04-8 € 10,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – Habelt – M. D’Auria 
ISBN électronique 978-2-918887-40-9
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1136

2. Contribution à l’étude de la so ciété
et de la colonisation eubé ennes
1975
ISBN 2-903189-05-6 € 10,00
Uniquement disponible auprès de : Habelt
ISBN électronique 978-2-918887-41-6
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1146

3. La céramique grecque ou de tradition grecque 
au VIIIe siècle en Italie centrale et méridionale
1982 222 pages, 70 planches
ISBN 2-903189-11-0 € 23,00
Uniquement disponible auprès de : Habelt – M. D’Auria
ISBN électronique 978-2-918887-42-3
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1201

4. Il commercio greco arcaico. Prexis ed emporie
Alfonso Mele
1979
ISBN 2-903189-09-9 € 10,00
Uniquement disponible auprès de : Habelt
ISBN électronique 978-2-918887-19-5
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/985

5. Recherches sur les cultes grecs et l’Occident. 1
1980 77 pages, 6 planches
ISBN 2-903189-10-2 € 10,00 
Uniquement disponible auprès de : Habelt
ISBN électronique 978-2-918887-43-0
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/126



15

Cahiers du Centre Jean Bérard
ISSN 1122-3278

6. Nouvelle contribution à l’étude de la société et 
de la colonisation eubéennes
1982 200 pages, 5 planches, 3 fi gures
ISBN 2-903189-15-3  €13,00
ISBN électronique 978-2-918887-44-7
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/213

7. Ricerche sulla protostoria della Siba ritide. 1
1982 163 pages,  60 fi gures
ISBN 2-903189-17-X € 10,00
ISBN électronique 978-2-918887-45-4
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1226

8. Ricerche sulla protostoria della Siba ritide. 2
1982 188 pages, 63 fi gures  
ISBN 2-903189-18-8 € 10,00
ISBN électronique 978-2-918887-65-2
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1238

9. Recherches sur les cultes grecs et l’Occi dent. 2
1984 117 pages 
ISBN 2-903189-25-0  € 13,00
ISBN électronique 978-2-918887-46-1
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/138

10. Il tempio di Afro dite di Akrai (Recherches sur 
les cultes grecs et l’Occident. 3)
Luigi Bernabò Brea
1986 92 pages 48 fi gures
ISBN 2-903189-28-5 € 13,00
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb

11. Les amphores du VIe au IVe siècle dans les 
fouilles de Lipari
Madeleine Cavalier
1985 102 pages, 25 planches, 23 fi gures
ISBN 2-903189-26-9  € 14,00
ISBN électronique 978-2-918887-48-5
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1272



Cahiers du Centre Jean Bérard
ISSN 1122-3278

16

12. Le anfore arcaiche dallo scarico Gosetti, 
Pithe cu sa
Norma Di Sandro
1986 152 pages, 30 planches  
ISBN 2-903189-30-7   € 14,00
ISBN électronique 978-2-918887-49-2
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1612

13. Kaulonia. I. Son dages sur la fortifi cation nord 
(1982-1985)
Henri Tréziny
1989 XVI-176 pages, 81 fi gures
ISBN 2-903189-33-1   € 18.00
ISBN électronique 978-2-918887-50-8
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1631

14. Pantalica. Rice rche intorno all’anaktoron
Luigi Bernabò Brea
1990
ISBN 2-903189-34-X   € 17,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – Habelt
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb

15. Le lébès à an ses dres sées italiote à travers la 
col lec tion du Louvre
Hélène Cassimatis 
1993 219 pages, 82 fi gures
ISBN 2-903189-35-8   € 21,00
ISBN électronique 978-2-918887-52-2
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1664

16. Épéios et Philoctète en Italie.
Données archéologiques et traditions légen daires
Actes du Collo que (Lille 1987)
1991 160 pages, 68 fi gures
ISBN 2-903189-39-0   € 18,00
ISBN électronique 978-2-918887-53-9
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/359
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17. Les statuettes aux parures du sanctuaire de la 
Ma lo  pho ros à Sé linonte
Martine Dewailly
1992 XII-172 pages, 97 fi gures, 4 planches h.t.
ISBN 2-903189-40-4   € 18,00
ISBN électronique 978-2-918887-66-9
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1685

18. Nécropoles et sociétés antiques (Grèce, Italie, 
Languedoc)
Actes du Colloque (Lille 1991)
1994 233 pages
ISBN 2-903189-42-0   épuisé
ISBN électronique 978-2-918887-67-6
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1700

19. Le masche re elle nistiche della tragedia greca
Luigi Bernabò Brea
1998 90 pages, 108 fi gures
ISBN 2-903189-55-2   € 13,00
Uniquement disponible auprès de : M. D’Auria – Edipuglia
ISBN électronique 978-2-918887-54-6
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/266

20. Siritide e Metapontino. Storie di due territori 
coloniali
Actes du Col loque (Po licoro 1991)
1998 326 pages, 99 fi gures
Co-édition Fondazione Pae stum
ISBN 2-903189-57-9   € 23,00
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb

21. La necropoli di Cas si bile (scavi Paolo Orsi 
1897 e 1923)
Maria Turco
2000 116 pages, 27 fi gures
ISBN 2-903189-66-8   € 15,00
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22. Les protomés féminines du sanctuaire
de la Malophoros de Sélinonte
Elsbeth Wiederkehr-Schuler
2004 2 vol., 270 pages + 93 pages de planches
ISBN 2-903189-83-8   € 25,00
ISBN électronique 978-2-918887-57-7
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1786

23. L’histoire comme impératif ou la “volonté
de comprendre”
Actes du Col loque en hommage à Jean-Pierre Vernant
et Pierre Vidal-Naquet (Naples, 24-27 novembre 2008)
2011 162 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-08-9  € 20,00

24. Avventure della scrittura: 
documenti dal Mediterraneo orientale antico
Raffaella Pierobon Benoit (dir.)
2018 244 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-73-7  € 31,00

25. Ricerche sulla ceramica italiota 1.
Mobilità dei pittori e identità delle produzioni
Martine Denoyelle, Claude Pouzadoux, 
Francesca Silvestrelli (dir.)
2018 234 p. ill.
ISBN 978-92-918887-80-5  € 30,00
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Mémoires et documents sur Rome et l’Italie méridionale
ISSN 1970-6162

1. Meyer F. J. L., Les tableaux d’Ita lie
Élisabeth Chevallier (éd. et trad.)
1980 LII-377 pages, 22 ill. 
ISBN 2-903189-08-0   € 15,00

2. Herculanum et Pom péi dans les récits
des voyageurs fran çais du XVIIIe siècle
Chantal Grell
1982 230 pages
ISBN 2-903189-20-X   € 15,00
ISBN électronique 978-2-918887-58-4
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/233

n.s. 1. Le ‘Voyage de Naple’ (1719) de Ferdinand 
De la monce
Laura Mascoli (éd.)
1984
ISBN 2-903189-24-2   € 21,00
Uniquement disponible auprès de : Habelt – M. D’Auria
ISBN électronique 978-2-918887-59-1
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/190

n.s. 2. Les ‘Voyages en Italie’ (1804). Journal d’un 
com pa gnon d’exil de Lucien Bona parte
Huguette Vallet (éd.)
1986 210 pages, 20 planches
En vente à l’Istituto nazionale di archeologia e storia dell’arte (Rome)

n.s. 3. Voyage court, agré able et utile fait par 
Mr. Eyrard, prêtre de la congrégation de la Mission 
(1787)
Wanda Rupolo (éd.)
1988 208 pages, 20 planches
En vente à l’Istituto nazionale di archeologia e storia dell’arte (Rome)
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n.s. 4. Charles de Brosses, Lettres fa mi lières

Letizia Norci Cagiano de Azevedo, Giuseppina Cafasso (éd.)
1991 3 vol. XII-1447 pages, 11 fi gures
ISBN 2-903189-37-4   € 77,00

n.s. 5. La mission de Charles Daremberg en Italie 
(1849-1850)
Danielle Gourevitch (éd.)
1994 184 pages, 24 fi gures
ISBN 2-903189-44-7   € 15,00

n.s. 6. Le chevalier Volaire, un peintre français à 
Naples au XVIIIe siècle
Émilie Beck Saiello
2004 246 pages, 20 fi gures, 23 pl. coul.
Co-édition Institut français de Naples
ISBN 2-903189-88-9   € 25,00
ISBN électronique 978-2-918887-60-7
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/810

n.s. 7. Fabriquer l’antique : les contrefaçons de 
peinture murale antique au XVIIIe siècle
Delphine Burlot
2012 347 pages, ill. en noir et en coul.
ISBN 978-2-918887-15-7  € 30,00

n.s. 8. Voyage en Italie (mars 1780-décembre 1782)
François-Jacques Delannoy (Annie Jacques et Laura Vallet, éd.)
2017 3 vol. sous coffret : 946 pages, pl. + 142 pl. coul.
ISBN 978-2-918887-76-8  65,00 € 
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Mémoires et documents sur Rome et l’Italie méridionale
ISSN 1970-6162

n.s. 9. Le duc de Luynes et la découverte de la 
Grande Grèce
Francesca Silvestrelli
2017 88 pages, ill. en noir et en coul.
ISBN 978-2-918887-78-2  € 15,00
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Études
ISSN 1124-5204

1. Vins et am phores de Grande Grèce et de Sicile. 
IVe-IIIe s. avant J.-C.
Christian Vandermersch
1994 280 pages, 28 fi gures
ISBN 2-903189-45-5   € 21,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – Habelt
ISBN électronique 978-2-918887-22-5
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/957

2. Les Grecs outre-mer. Colonisation et commerce 
ar chaïques 
John Boardman (trad. fr. Michel Bats)
1995 370 pages, 313 fi gures
ISBN 2-903189-49-8   € 26,00

3. Da Sibari a Thurii. La fi ne di un impero
Maurizio Bugno
1999 176 pages
ISBN 2-903189-60-9    € 18,00
ISBN électronique 978-2-918887-61-4
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/171

4. Aristosseno di Ta ran to. Biografi a e formazione 
spi ri tuale
Amedeo Visconti
1999 208 pages
ISBN 2-903189-59-5    € 21,00

5. La Grande Grèce. Aspects et problèmes d’une 
‘colonisation’ an cienne. Quatre conférences au 
Collège de France (Paris, 1982)
Ettore Lepore
2000 96 pages
ISBN 2-903189-67-6   € 11,00
Disponible auprès de : Habelt – M. D’Auria
ISBN électronique 978-2-918887-23-2
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/890



23

Études
ISSN 1124-5204

6. Importuosa Italiae Litora. Paysage et échanges 
dans l’Adriatique méridionale à l’époque archaïque
Maria Cecilia D’Ercole
2002 416 pages, 79 fi gures
ISBN 2-903189-70-6   € 30,00
ISBN électronique 978-2-918887-62-1
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/522

7. La religion privée à Pompéi
Marie-Odile Laforge
2009 245 pages, ill.
ISBN 978-2-903189-99-0  € 30,00

8. Les Romains et le commerce
André Tchernia
2011 439 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-06-5  € 30,00

9. Euphorion et les mythes, images et fragments
Actes du colloque international (Lyon, 19-20 janvier 2012)

Christophe Cusset, Évelyne Prioux, Hamidou Richer (dir.)
2013 340 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-16-4   € 30,00

10. De Pithécusses à Pompéi.
Histoires de fondations. Quatre conférences
au Collège de France (Paris, 2014)
Pier Giovanni Guzzo
2016 105 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-71-3 € 18,00
ISBN électronique 978-2-918887-72-0
En ligne : http://books.openedition.org/pcjb/1039
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Bibliografi a topografi ca della colonizzazione greca
in Italia e nelle Isole Tirreniche (BTCGI) 
Co-édition Scuola Normale Superiore di Pisa, École française de Rome, Centre Jean Bérard

T. I. Opere di carattere generale (1537-1975)
1977
ISBN 2-903189-12-9  € 15,00

T. II. Opere di carattere generale (1976-1980). 
Addenda 1537-1975
1981
ISBN 2-903189-13-7  € 10,00

T. III.  Siti: Abaceno-Bari
1984
ISBN 2-903189-16-1  € 52,00

T. IV. Siti: Barra-Capua
1985
ISBN 2-903189-31-5 € 52,00

T. V. Siti: Carancino-Crotone
1987
ISBN 2-903189-32-3 € 52,00

T. VI. Opere di carattere generale (1981-1985). 
Addenda 1972-1980
1987
ISBN 2-903189-72-2 € 18,00

T. VII. Siti: Cuccuvà-Garagus
1989
ISBN 2-903189-73-0 € 52,00

T. VIII. Siti: Gargara-Lentini
1990
ISBN 2-903189-74-9 € 52,00
T. IX. Siti: Leonessa-Mesagne
1991
ISBN 2-903189-75-7 € 52,00
T. X. Siti: Messina-Monte Sannace
1992
ISBN 2-903189-76-5  € 52,00

T. XI. Opere di carattere generale (1986-1990). 
Addenda 1978-1985
1992
ISBN 2-903189-77-3  € 26,00

T. XII. Siti: Monte Sant’Angelo-Orso marso
1993
ISBN 2-903189-78-1  € 52,00
T. XIII. Siti: Orvieto-Pisa
1994
ISBN 2-903189-79-X  € 67,00

T. XIV. Siti: Pitigliano-Regalbuto
1996
ISBN 2-903189-51-X  € 67,00

T. XV. Opere di carattere generale (1991-1995). 
Addenda 1977-1990
1999
ISBN 2-903189-53-6  € 31,00

T. XVI. Siti: Reggio Calabria - Ronco ferraro
2001
ISBN 2-903189-68-4 € 67,00

T. XVII. Siti: Rosarno – San Brancato
2001
ISBN 2-903189-71-4 € 58,00

T. XVIII Siti: San Cesario sul Panaro - Siccomonte
2010
ISBN 978-2-918887-03-4 € 70,00
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Bibliografia topografica della colonizzazione greca 
in Italia e nelle Isole Tirreniche (BTCGI) 

Co-édition Scuola Normale Superiore di Pisa, École française de Rome, Centre Jean Bérard

T. XIX. Siti: Siracusa – Surbo
2005
ISBN 2-903189-90-0		  € 70,00
Uniquement disponible auprès de : Habelt – M. D’Auria 

T. XX Siti: Sutera – Toppo Daguzzo
2011
ISBN 978-2-918887-10-2		  € 70,00

T. XXI Siti: Torre Castelluccia – Zambrone
2012
ISBN 978-2-918887-12-6		  € 70,00
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Hors série

Archeologia nella Sicilia sud-orientale
P. Pelagatti e G. Voza (dir.)
1973 182 pages, 59 planches 
ISBN 2-903189-03-X   € 8,00

Studi e ricerche su Puteoli romana
Atti del Convegno, Napoli, 2-3 aprile 1979
(Puteoli, IV-V, 1980-1981)
306 pages
ISBN 2-903189-23-4   € 31,00
Uniquement disponible auprès de : De Boccard – Habelt
Prochainement en ligne : http://books.openedition.org/pcjb

Città e territorio nelle colonie gre che d’Occidente. 
II. Laos
E. Greco, D. Ga spar ri (dir.)
Co-édition Istituto per la Sto ria e l’Archeologia della Magna Grecia
(Magna Grecia, 10)
1995 88 pages, 31 planches  € 36,00

Archeologia a Piano di Sorrento. Ricer che di
Preistoria e di Proto sto ria nella Penisola Sorrentina
Cata lo go della mo stra 

Claude Albore Livadie (dir.)
Co-édition Soprintendenza ar cheologica di Napo li - URA 1220, EFR-CNRS, 
Comune di Piano di Sor rento
1990 163 pages
ISBN 2-903189-80-3   € 23,00

Giganti e gigantomachie tra Oriente e Occidente
Cata lo go della mo stra (MAN Napoli, 2013-2014)

Françoise-Hélène Massa-Pairault, Claude Pouzadoux (dir.)
2017 38 pages, ill.
ISBN 978-2-918887-75-1 € 15,00



Les publications du Centre Jean Bérard peuvent être achetées directement 
auprès du CJB ou auprès des distributeurs suivants :

Italie

- Edipuglia - edipuglia.it
- Libro Co. Italia - libroco.it
- M. D’Auria Editore - dauria.it
- Scienze e Lettere - scienzeelettere.com - Scienze e Lettere - scienzeelettere.com 

France

- Diffusion De Boccard - deboccard.com

Allemagne

- DR. Rudolf Habelt GmbH - habelt.de

Pour les ouvrages en ligne : books.openedition.org/pcjb 
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